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Újabb szép könyvvel jelentkezett a
rendkívül termékeny szerzõ, Nádai
Magda, aki oly sokat tett már eddig is
kiadványaival a természeti értékek mi-
nél szélesebb körû megismertetéséért.

Most az idegenhonos özönfák és cser-
jék legismertebb fajait mutatja be szí-
nesen, sokoldalúan és közérthetõen. A
kötetben tizenöt faj leírásával találkoz-
hatunk, amelyek között sok olyan régi
ismerõs található, mint az amerikai kõ-
ris, a bálványfa, a nyugati ostorfa, vagy
a zöld juhar. Természetesen nem hiá-
nyozhat a kötetbõl a fehér akác sem,
de – és ez is a mû javára írható – nem
a szokásos egyoldalú, elítélõ, megbé-
lyegzõ megközelítésben, hanem ennek
a fontos fafajnak a kultúrtörténeti, iro-
dalmi vonatkozásait taglalva, vitatha-
tatlan gazdasági elõnyeit is bemutatva.

A mû egy sokatmondó, érdekes be-
vezetõvel indul, amelybõl megtudhatjuk

például, hogy az Európába bekerülõ fa-
jok mintegy 10–15%-a számít inváziós
fajnak, az özönfajok mely élõhelyeket
veszélyeztetnek és mivel ártanak.

A könyv fõ fejezetében az egyes fa-
jokat a következõ tagolásban mutatja
be a szerzõ: ahol leggyakrabban ráta-
lálunk, amikrõl felismerjük, állatkap-
csolatai, érdekességek, herbáriumi la-
pon, honnan, mikor, hogyan került
hazánkba, okok és következmények,
mai természetvédelmi megítélése.

Az utolsó fejezetben Nádai Magda
konkrét példákon keresztül mutatja be
hogyan lehet visszahódítani a természe-
ti tájat az özönfajoktól, az eltávolításnak
milyen módjai vannak és mit tehet, ho-
gyan vehet részt az átlag állampolgár
ezekben a feladatokban. A szerzõ még
arról sem feledkezett meg, hogy az eltá-
volított faanyag, humusz további sorsá-
ról, felhasználásáról is áttekintést adjon.

A kötet gazdagon illusztrált, szak-
szerû színes képekkel segíti az olvasó
eligazodását. Jó szívvel ajánljuk min-
denki könyvespolcára.

Dr. Sárvári János
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Öregotthonában köszöntötték Gencsi
László professzort 95. születésnapja
alkalmából Illyés Benjamin, egykori ta-
nítványa, illetve a Soproni H. Cs. elnö-
kének, Köveskúti Zoltán képviseleté-
ben is, Ormos Balázs helyi csoport tag. 

Professzor úr a takarosan, saját búto-
raival berendezett soproni Gold Apart-
manházban 2019. december 23-án fo-
gadott bennünket gondozónõje
társaságában. Illyés Benjamin kedves
írásos köszöntõt adott át az ünnepelt-
nek. A beszélgetés közben emlékeztek
a régen átélt élményekre, az oktatásra,
a tanulmányutakra és a történelmi ese-
ményekre is.

Illyés Benjamin felidézte, hogy a
gyakorlatokon életre szólóan adták át
számukra az elemenként örökké válto-
zó, mégis csodálatos egységet alkotó
biológiai rendszerek mûködésének is-
mereteit. Ez a gondolkodásmód, ké-
sõbbi szakterületüktõl függetlenül,
mindennapi munkájukban is segítsé-
gükre volt.

Felidézték az 1956-os eseményeket,
mely során a felsõbb utasításra létre-
hozott vizsgálóbizottság egyik tagja-
ként Gencsi Lászlónak is szerepe volt
abban, hogy elbocsátások és nagyobb
retorziók nélkül zárultak le forradal-
munk eseményei és az itthon maradt
évfolyam teljes létszámmal fejezhette
be tanulmányait.

– A felidézett rövid néhány epizód
talán bizonyítja, hogy szakmai és em-
beri szempontból évfolyamunk nagy
megbecsüléssel gondol Rád. Velünk
együtt hallgatótársaink hasonló véle-
ményét ismerve, az õ szeretetüket, tisz-
teletüket is tolmácsolom e kis köszön-
tõmben – fogalmazott az egykori
tanítvány.

A kis köszöntõ írásban a korabeli
fényképeken feltûntek a fõiskola ak-
kori munkatársai gyakorlat közben:
Nemky Ernõ, Gencsi László, Kerényi Er-
vin, Martos András, Botvay Károly.

A Hidegvízvölgyi vadászháznál 1953
májusában pedig: Szy Ferenc, Gencsi
László, Tuskó László, Vancsura Rudolf,
Nemky Ernõ, Kiss László.

Szóba került, hogy Sopronban sok
neves oktató, kutató élt, él. Professzor
úr is igyekezett körbevenni magát az
öregotthonban szeretett bútoraival,
könyveivel, családi emlékeivel, de
többrõl le kellett mondania. Örültek
annak, hogy Egyesületünk foglalkozik
az erdészeti hagyatékok és értékek
megõrzése rendszerének kidolgozásá-
val. 

Illyés Benjamin beszélt arról is,
hogy ebbe az idõsek otthonába költö-
zött még Edõcs Lajos vasdiplomás, Kiss
Tibor gyémántdiplomás és Kalmár La-
jos aranydiplomás kollégánk is. Õket
is látogatja, kártyapartikat is rendez-
nek. Hozzátettem, hogy itt lakott Mol-
layné Madas Gabriella is, itt ápoltuk
utolsó napjaiban. Továbbá tájékoztat-
tam arról õket, hogy Egyesületünk is
dolgozik egy öregotthon létrehozásán
Hermeszen. Míg nem készül el, talán
ebben az öregotthonban „gyülekezhet-
nének” az egyesületi erdészotthon le-
endõ lakói. 

Ormos Balázs
OEE Soproni H. Cs.

Gencsi László professzor 95 éves
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